

NUESTRA REGION

TRASCENDENCIA Y POPULARIDAD DE UN GRAN ACTO LITERARIO -IX JUSTAS POETICAS- EN DUEÑAS

AMBIENTE DE ALEGRIA Y SIMPATIA AL QUE TANTO CONTRIBUYEN LOS "BOTIJEROS" DE DENTRO Y DE FUERA

EL MODERNIZADO Y ESPLENDIDO MIRADOR QUE DOMINA UNA DE LAS VEGAS MAS BONITAS DE LA REGION.—POETAS Y JUVENTUD PROTAGONISTAS EN LAS FIESTAS DE UN PUEBLO QUE CRECE Y EVOLUCIONA JUNTO A UNOS FAMOSOS RIOS

UNA COLABORACION ININTERRUMPIDA, EFICAZ... (Crónica de nuestro redactor, enviado especial).—He llegado de nuevo, queridos amigos, a Dueñas, una de las ciudades cargadas de historia y arte de la que tantos elogios se han hecho, y muy merecidamente por cierto, a causa de esa preocupación e interés de autoridades y vecinos por dar a sus calles y plazas ese ambiente, presentación y belleza de la que se sienten muy orgullosos, y satisfechos.

Con bastante antelación a la hora anunciada para la celebración de las Justas poéticas, llegaba a Dueñas. Aún en la zona urbana la afluencia de público



era escasa y se podía caminar sin prisas por las zonas más o menos céntricas. Y sin precipitaciones recorri los más variados sectores; y una vez más pude ser testigo de cómo la colaboración de unos y otros por contribuir al engrandecimiento del pueblo, permite dar a Dueñas una nueva fisonomía, pero al propio tiempo, conservar celosamente lo que legaron pasadas generaciones. Además y esto es muy importante, resulta curioso observar cómo esos rincones que carecen de utilidad y suelen ser incluso antiestéticos, carentes totalmente de belleza, son aprovechados al máximo: allí se quiere exaltar al carro, al arado y tantos otros objetos que fueron utilizados por la totalidad de los agricultores hasta fechas muy cercanas. Zonas verdes que dan otra fisonomía al sitio donde se

público masiva que va a seguir las incidencias de un acto tan meticolosamente preparado. Lástima que los altavoces, escasos y con una distribución poco acertada no permitiera el que se escucharan con facilidad las intervenciones de los protagonistas de esta inolvidable fiesta. Será algo que habrá de estudiarse muy bien para próximas ediciones. En fin, un escenario bellamente adornado que preside Ana Onecha Martínez, «Botijera Mayor 1975», en honor de sus damas de honor.

Es indudable que este acto ya tiene categoría y bastante más allá de los límites palentinos y vallisoletanos; a las Justas acuden muchos y buenos poetas, escritores, y hasta allí llegan gentes de todas partes. Dueñas, y sus famosísimas peñas estuvieron representadas por unas muchachas que daban realce y belleza a unas Justas que este año han ganado con todo merecimiento el periodista vallisoletano, Santiago Gallego Garrido y del que Isabel Torres, la gentil periodista y vecina entusiasta de la villa dijo que ha escrito el mejor verso, pero, además, lo ha hecho con el donaire de no sólo usar las mejores imágenes, de no sólo emplear la más perfecta armonía, es que ha hecho un verso a Dueñas. «Cuando entregamos la Flor Natural y la dación del premio, hacemos lo que va al uso en todos los certámenes literarios. Pero cuando se da como premio, el Botijo de oro al ganador, se le ofrece un trocito de oro del corazón». Y no faltó el madrigal, la felicísima intervención del Mantenedor, Jaime Federico Royán Ortiz; actuaciones de poetas jóvenes que leyeron sus trabajos; Abilio Sierra, Anastasio González, Javier González y César Augusto Ayuso. Palabras de la primera autoridad local para expresar su satisfacción por la brillantez del acto, agradecimientos a cuantos han hecho posible unas nuevas Justas y también a los miembros de las entidades poéticas, entrañablemente unidas a la región castellano-leonesa, y sobre todo a su pueblo, a ese vecindario noble e hidalgo, que tantas pruebas de amor viene dando al lugar en que vive.

Sobre las tres de la tarde se abandonaba el local. Después de breve visita a los alrededores de la zona, el almuerzo en uno de los marcos más bonitos y típi-

cos. Un final gratísimo, pues se sucedieron las intervenciones de los comensales, amigos todos de una localidad cuyos habitantes se hallan entregados con entusiasmo a que Dueñas se coloque a la cabeza de las zonas mejor urbanizadas y bellas de la provincia. Algo, en definitiva, a que se hace acreedor por todo lo que ha representado a través de las distintas épocas de la Historia.

Francamente el espectáculo que se presenta ante nosotros no puede ser más hermoso, amplio y variado: la carretera nacional de Santander, en un trayecto extensísimo, el canal, «La Vecilla», un futuro complemento del complejo polideportivo, sector que habrá de llamar la atención en un futuro próximo. Es cierto que en «El mirador» se han llevado a cabo realizaciones que han convertido el paseo en algo muy cómodo,

alegre y ameno: árboles, buen alumbrado, balustrada artística, bancos, excelente pavimentación, en fin, todo lo que puede hacer grato la permanencia dentro de estos parajes llamados a ser de los más interesantes de esta parte de Dueñas.

Se regresa al Centro y entonces la animación resulta francamente sorprendente a lo largo y ancho de calles y plazas; no se puede dar prácticamente un paso. Salgo de la localidad por otro de los sitios típicos, la calle de la Puentevilla donde se encuentra la puerta histórica del «Ojo de la Virgen» en cuya capilla será depositada la imagen de Nuestra Señora de Onecha al canto de la salve y aclamación popular. Desde aquí a la carretera de Ampudia y al cruce con la Nacional 620. Las «peñas» con sus cantos y bailes atraían de un lado a otro en dirección a esta o aquella zona del pueblo. El tráfico a esas horas, ocho de la tarde, es ininterrumpida. Ya se podrán imaginar ustedes que el trayecto debe hacerse lento una vez penetramos en la avenida de Abilio Calderón. No faltaban los turistas que cruzaban a esas horas por dicha vía de comunicación y se detenían para contemplar esa estampa tan alegre, vistosa, simpática y colorista.

ANTONIO HERNANDEZ HIGUERA

ZAMORA

FIESTAS POPULARES

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora, la provincia se ha vestido de fiesta y han salido a la calle la multitud de trajes regionales que yacían escondidos en las arcas y que son, en muchos casos, un precioso recuerdo familiar.

Con estas fiestas los habitantes de los pueblos tienen la oportunidad de disfrutar de actividades culturales al margen de la que televisión ofrece. En esta línea hay que encuadrar el espectáculo que esta tarde ofrecerá el grupo «Escobros» en la villa de Tábara, localidad natal de León Felipe. La obra está montada a base de textos del poeta e intentaremos ofrecer el martes un reportaje sobre el espectáculo.

También hay que encuadrar aquí los recitales que ha ofrecido el grupo zamorano «Voces de la Tierra» en Camarzana de Tera, en la tarde de ayer y el que ofrecerá hoy en Permoselle. Los habitantes de estas localidades habrán disfrutado de la posibilidad de ponerse en contacto con el folklore que ya habían perdido.

SE FUERON LOS ANCIANOS CAMINANTES

En la mañana de ayer salieron de nuestra ciudad Baltasar Escobar, de 77 años y Juan García Pintado, de 70, los dos andariegos que están dando la vuelta a España. A pesar de la monotonía de nuestro paisaje, no exento de belleza incomprensida, el paso por nuestra provincia, según manifestaciones hechas en nuestra ciudad, les ha causado una grata impresión y es por ello por lo que decidieron hacer un alto en el camino y descansar en su largo viaje visitando la Zamora bella en monumentos, arte e historia. Fueron muchas las aventuras, peripecias y anécdotas que nos contaron, todas ellas con el denominador común de la sorpresa ante tan «jóvenes» caminantes que tienen programado llegar a Cartagena el 9 de octubre, es decir cuatro meses después de que salieran. Nuestra conversación finalizó deseándoles suerte y humor para la próxima que no dudan harán por tierras de Europa, teniendo como punto final la desconocida Rusia.

do en los ámbitos rurales. Podrán participar en él todas aquellas localidades que no excedan de diez mil habitantes y cuyas viviendas se conserven en un estado de habitabilidad y limpieza. Las instancias deben enviarse a la Jefatura Provincial del Movimiento y habrán de ser recibidas antes de las trece horas del día 30 del mes en curso.

El fallo del Jurado, que será inapelable, será hecho público antes del 15 de septiembre de este año. Los premios serán de 50.000 y 25.000 pesetas para los dos primeros clasificados en núcleos inferiores a los 10.000 habitantes y de 100.000 y 50.000 pesetas para los superiores a los 10 mil habitantes.

HONORIO CARDOSO GARCIA

AGENDA

XVI CONCURSO DE EMBELLECIMIENTO Y CUIDADO DE LOS PUEBLOS

Ha sido convocado, un año más, este concurso tan aprecia-

La Hermandad de Donantes de Sangre recuerda a todos aquellos donantes y a quienes por primera vez quieran hacer donación, que en la Residencia Sanitaria se pueden efectuar donaciones todos los días, por la mañana y por la tarde, y en el Sanatorio del «18 de Julio», los jueves por la tarde, de 6 a 9 horas. LE ESPERAMOS.

Además se han constituido los siguientes premios: La Diputación Provincial concede 50.000 pesetas al municipio que presente mejor y más cuidada urbanización y mejoras en los edificios públicos y otros dos, de 25.000 pesetas para los que hayan realizado mayor labor de conjunto en lo referente a instalaciones de servicios fundamentales y a cuidado e iluminación de la carretera. La Caja de Ahorros Provincial, concede 25.000 pesetas a quien conserve mejor la fisonomía propia de la comarca. El Banco Industrial de León concede otras 25.000 pesetas a quien haya realizado las mejores obras sanitarias. La Caja de Ahorros de Salamanca a la localidad que conserve con mayor prestancia sus monumentos artísticos, concederá 15.000 pesetas. Y finalmente, el Banco de Santander otorgará un subsidio de 5.000 pesetas al Ayuntamiento que se haya distinguido en el cuidado de sus edificios públicos, revoco de fachadas y pintura de puertas, hierros y ventanas.

EXPOSICION DE LIBROS BIBLICOS

Desde hace unos días, se encuentra en nuestra ciudad un grupo religioso (al que se supone cristianos protestantes) realizando una exposición de libros bíblicos. El coche-galería se encuentra estacionado en la plaza del Generalísimo José María B del Gobierno Civil y está abierto al público tanto por la mañana como por la tarde en horas laborables.

VUELTA AL COLEGIO



¡Ahora es el momento de hacer sus encargos de uniformes y equipos!

Tenemos el más amplio surtido en material de librería y papelería.

También en lo de COLEGIOS SERVICIO DE VENTA A PLAZOS



Con nuestra TARJETA DE COMPRAS no es necesario llevar dinero encima.

Galerías Preciados

La mayor cadena de Grandes Almacenes en España

Esta semana RETALES



Son todos de tejidos de plena temporada.

¡Y en una variedad excepcional!

Galerías Preciados



hallan enclavadas, y que por lo general suelen ser bien visibles; mejora, en fin, que afecta a la buena presentación del respectivo conjunto. El monumento al botijo en una bella plaza tan próxima a ese gran mirador del que más adelante les hablaré. Inquietud, en definitiva, que alcanza también a esa noble, sencilla e hidalga población que, asimismo contribuye al embellecimiento de Dueñas: lienzos y flores adornan fachadas, balcones y ventanas, algo que exige no pocos sacrificios en tan extremados climas como los nuestros. Un paseo, lector amigo, del que he sacado conclusiones que debo hacer constar: el amor y el cariño que jóvenes y mayores sienten por su pueblo en el que, como muy bien ha dicho su alcalde, nunca falta esa sencilla y sincera hermandad y hospitalidad, ya tradicional entre los «botijeros» de dentro y de fuera.

UNAS JUSTAS POPULARES Y SOLEMNES : : : : Bonito marco el que ofrecía una de las salas de Dueñas en este día que se conmemoran las fiestas de la Patrona. Nuestra Señora de Onecha. Afluencia de

—Está construido sobre la an-